

单县创新实施社会各界代表常态化列席县政府常务会

## 拓展政务公开 打造阳光政府

本报讯(通讯员 耿雪凌)日前,朱氏药业董事长朱坤福,在列席单县县政府常务会议时提出当前面临的困难,企业新上的医疗器械项目有资金需求,但缺少质押物,无法筹措资金。

单县委副书记、县长魏传永,当即要求县金融服务中心以项目化为抓手,建立问题清单项目库,会同单县农商银行积极上门服务。经过对接沟通,为该企业推荐了“知识产权质押贷”,以其获得的知识产权作为质押登记,最终1650万元的知识产权质押贷款顺利批复。同时,单县农商银行又积

极协调兴业银行菏泽分行,为朱氏药业办理了1500万元流动资金贷款,切实解决了企业的燃眉之急。

单县紧紧围绕政府职能转变,聚焦打造阳光政府,坚持以公开为常态、不公开为例外,创新实施社会各界人士常态化列席县政府常务会、规划评审会制度,广泛征求人大代表、政协委员、市民代表等社会各界人士对政府重大决策及落实情况的意见建议,进一步增强了政府决策的透明度和公众参与度,促进政府决策更加规范、科学、民主。

围绕全县经济社会发展大

局和涉及群众切身利益的热点、难点问题,聚焦重点工作、重大事项、重要文件,根据议定事项类别,有针对性地邀请人大代表、政协委员和市民代表参会。听民意、汇民智、聚民力,确保意见建议听得进、用得上、有回应,增强民主监督实效和社会认同。

完善专班化推进机制。成立县政府主要负责同志担任组长、其他政府班子成员为副组长的工作专班,加强对人大代表、政协委员、市民代表反馈意见建议落实情况的统筹协调和督促指导。专班办公室设在县政府办公室,负责日常工作,明

确专人负责联系沟通,做好与县人大常委会办公室、县政协办公室及其他相关部门单位衔接,集中解决企业和群众代表反映的“急难愁盼”问题,切实提高为民服务的工作实效。自这项制度推行以来,累计邀请500余人次列席会议,解决事项23件。

对列席会议的各界人士所提的意见建议实施项目化推进,建立任务清单,定岗定人定时,对照清单逐个从问题、责任、措施、时限四个维度落实量化管理,明确销号标准,查找问题根源,完善整改措施,研判整改效果。对已整改完成或已落

地解决的问题,举一反三、标本兼治,围绕全局工作面上问题和共性问题,进一步查缺补漏,形成长效机制。

完善课题化研究机制。针对企业和群众所提的具有普遍性的问题,实施课题化推进机制。第一时间确定研究课题,把工作视线面向企业和群众,把工作重心深入企业和群众,在不断探索中形成一套思路、一套方法,在深入调研和比较中形成特色、形成品牌。深化政府工作与企业群众需求无缝对接,着力打通“堵点”、解决“难点”、消除“痛点”,在打造人民满意政府上取得新的更大成效。

## 文化走秀 乡村添彩

“三八”妇女节,单县旗袍文化爱好者走进高韦庄镇马寨村,走秀日光温室大棚的樱桃林间,向游客展示农村风情风貌。

春回大地,万物复苏,单县广大农村面貌焕然一新。连日来,单县新时代文明实践中心组织文化、文艺、健身志愿者走进美丽乡村,在田野、街道、广场表演文体节目,宣传乡村文化、产业发展成果,助力乡村全面振兴。

通讯员 刘厚珉 摄



## 让“雷锋精神”在校园绽放光芒

本报讯(通讯员 刘厚珉)“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党,爱憎分明不忘本,立场坚定斗志强……”3月14日,早操时间,单县高韦庄镇初级中学,大合唱《学习雷锋好榜样》响彻校园、久久回荡。

该校九年级主题班会上,老师张颖向同学们讲述雷锋的故事《好事做了一火车》,大家争相描述自己心中的雷锋形象。“让孩子们感受到雷锋就在我身边,雷锋精神从来没有走远。”张颖激动地说。“通过雷锋精神课程,我加深了对雷锋的认识和奉献精神的理解。”学生毕东淑颇有感受:

“我要把雷锋精神传承下去,勤奋学习、热心公益、乐于助人、善待他人、奉献社会,从小事做起、从自我做起、从身边做起,争做新时代的雷锋传人。”

高韦庄镇学区把每月的第一个周日作为“文明实践日”,组织学生到幸福院和老党员、退役军人、困难残疾人家中,帮助打扫卫生、整理家务,用实际行动弘扬乐于助人的品德和乐于奉献的精神,实现开展一次活动、教育一个学生、带动一个家庭、影响整个社会的效果。“作为新时代共青团员,我一定牢记和传承雷锋精神,用实际行动感染、带动身边的人加入做好事

的行列,为文明社会发展作出贡献。”魏嘉欣说,她加入了村里的文明实践志愿服务队,节假日走访慰问贫困家庭、清理公共环境卫生、倡树美德健康生活方式等。她还把参与活动的心得体会写进日记,刊登在黑板报和手抄报上,与同学们分享自己的“幸福时光”。

据悉,单县各中小学校园,学雷锋系列活动多姿多彩,广播喇叭、宣传栏、黑板报、手抄报等校园媒体都开设了“雷锋语录”“雷锋故事”“我们身边的活雷锋”等栏目。高韦庄镇安韩庄村小学老师王璠璠跳入冷水救人,被授予

“单县见义勇为模范”称号,其感人事迹在全县校园广为传颂,成为学生追逐的“明星”。

有行动、有讲述、有体会、有典型、有传播,单县“雷锋校园”“雷锋班级”的新时代“雷锋故事”在续写,培育和弘扬雷锋精神文化教育氛围愈加浓厚。“雷锋精神”伴随师生学习和生活,激发师生争做新时代雷锋式的好老师、好少年。

单县各校坚持以雷锋精神育人理念,推进学雷锋、做雷锋成果转化,开展丰富多彩的学雷锋主题教育活动,引导师生践行雷锋精神,弘扬社会主义核心价值观,助力和谐、平安校园建设。

## 单县推进盐穴储气储能项目建设

本报讯(通讯员 刘厚珉) 连日来,单县多次召开盐穴储气储能项目推进会,围绕项目规划选址、资源勘查、预计效益、土地保障等前期工作和进展进行交流讨论。

储气储能是国家重点支持发展的产业,出台了一系列鼓励政策,提出了明确发展方向,为单县盐穴储气储能开发提供了根本遵循。单县拥有丰富的盐矿资源,为储气储能产业发展奠定了坚实基础。单县抢抓国家政策机遇,加强与中国石油、中国能建集团的合作,延伸上下游产业,打造百亿级新能源产业绿色发展示范区,把资源优势转化为发展优势,形成单县经济发展新的引擎。

目前,单县成立项目推进专班,实行实体化办公,拉出任务清单,明确责任分工,加紧推进各项工作,力争项目快落地、快建设。

## 健康服务月 巾帼暖“新”行

本报讯(通讯员 刘峰 刘厚珉) 为进一步落实落细党代表任期制有关要求,推动“为民服务,代表先行”活动取得实效,近日,由单县县委组织部、县市场监管局、县卫健局组织,联合5个党代表工作室在园艺街道紫御东郡小区共同开展“党代表送健康服务月”活动启动仪式暨“巾帼暖‘新’行”活动,向女性骑手、快递员赠送暖“新”包。

单县东大医院党代表工作室负责人、副院长管建华,院长助理、护理部主任任晓芳及东大医院党代表医疗卫生服务队为35名女性骑手、70名女性快递员开展暖心义诊,专家们耐心细致的问诊、热情专业的服务受到大家一致好评。